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ITALIANO

Avvertenze generali

Leggere attentamente le istruzioni
prima di iniziare I'installazione ed
esequire gli interventi come specificato
dal costruttore.

Linstallazione, la programmazione, la
messa in servizio e la manutenzione
devono essere effettuate da personale
qualificato ed esperto e nel pieno
rispetto delle normative vigenti.

Prima di effettuare qualunque
operazione di pulizia, manutenzione
0 sostituzione di parti, togliere
I'alimentazione al dispositivo.

II'prodotto deve essere destinato

s0lo all'uso per il quale & stato
espressamente studiato e ogni altro uso
¢ da considerarsi pericoloso.

Came S.p.A. non & responsabile per
eventuali danni causati da usi impropri,
erronei ed irragionevoli.

La predisposizione dei cavi, la posa in
opera, il collegamento € il collaudo si
devono eseguire osservando la regola
dell'arte e in ottemperanza alle norme e
leggi vigenti.

Descrizione
SELD1FDS Selettore a chiave da esterno
senza cilindro serratura DIN.
SELD2FDS Selettore a chiave da incasso
senza cilindro serratura DIN.

Dati tecnici
SELD1FDS
Modello SELD2FDS

Grado di protezione (IP) 44
Alimentazione (V) 24 AC-DC

Portata contatto max (A-V)  3-24

Temperatura di esercizio 20 = 455
(°C) '

Consumo (W) 0,3
Assorbimento (mA) 12
Classe dell'apparecchio 1]

Descrizione delle parti €Y

Contenitore da incasso
Contenitore da esterno
Guarnizione

Telaio frontale

Viti autofilettanti 3,9 x 25
Contenitore scheda
Supporto serratura
Copertura frontale

. Vite autofilettante 2,9 x 9,5
10. Vite testa cilindrica M5 x 10
11. Nottolino serratura

© 0N O

Dimensioni @

Installazione

Da esterno (SELD1FDS)

Forare i fori pretracciati sul retro del
contenitore @.

Predisporre un tubo corrugato di @ 20 per

il passaggio dei cavi.

Fissare il contenitore con tasselli e
viti adeguati e predisporre i cavi per il
collegamento @.

Posizionare la guarnizione di tenuta e
fissare il telaio frontale ©.

Togliere il contenitore scheda dal supporto
serratura. Le molle di ritorno non devono
uscire dalla propria sede @.

Inserire una serratura DIN da 1/2 cilindro
(non fornita, cod. 119R3688 o tipo
Prefer 6A2N.2608.1YACA) nel supporto
serratura e fissarla con la vite ©.

Inserire il nottolino nella serratura DIN @.
Riposizionare il contenitore scheda sul
supporto serratura e fissarlo con le viti @.
Procedere con i collegamenti elettrici ©.
A Utilizzare un cavo in PVC FROR
2 x 0,5 mm con lunghezza max 30 m
dalla scheda elettronica.
Inserire il selettore nel
tenendo girata la chiave ©.
Fissare il selettore con le viti ©.
Agganciare il telaio frontale al selettore @.
Per togliere la copertura frontale,
fare leva sul lato inferiore utilizzando un
cacciavite.

contenitore

Da incasso (SELD2FDG)
Conuntrapanoapuntaatazza @ 90, forare
il muro. Predisporre un tubo corrugato di
@ 20 per il passaggio dei cavi @.
Cementare il contenitore nel foro.
Predisporre il cavo per il collegamento @.
Posizionare la guarnizione e fissare il
telaio frontale @.

Seguire le istruzioni  fornite  per
I'installazione da esterno (dal punto @ in
poi).

A Nel caso il dispositvo non sia
alimentato da quadro CAME, assicurarsi
che I'alimentazione fornita al dispositivo
sia provvista di limitazione in corrente non
superiore a 2 A.

Il prodotto & conforme alle direttive applicabili,
vigenti al momento della fabbricazione.

DISMISSIONE E SMALTIMENTO - Non disperdere
nel’ambiente I'imballaggio e il dispositivo alla
fine del ciclo di vita, ma smaltirli seguendo le
norme vigenti nel paese di utilizzo del prodotto. |
componenti riciclabili riportano simbolo e sigla del
materiale.

NON DISPERDERE NELL’AMBIENTE!

| CONTENUTI DEL MANUALE SONO DA RITENERSI
SUSCETTIBILI DI* MODIFICA IN' QUALSIASI MOMENTO
SENZA OBBLIGO DI PREAVVISO.

LE MISURE, SE NON DIVERSAMENTE INDICATO, SONO IN
MILLIMETRI.

ENGLISH

General Precautions

Read the instructions carefully before
beginning the installation and carry
out the actions as specified by the
manufacturer.

Installing, programming, commissioning
and maintenance must only be done

by qualified, expert staff and in full
compliance with applicable laws.

Before doing any cleaning or
maintaining or parts-replacing, cut off
the mains power supply.

Use this product only for its specifically
intended use. Any other use is
hazardous.

Came S.p.A. is not liable for any
damage caused by improper, wrongful
and unreasonable use.

Laying of cables, installation and testing
must follow state-of-the-art procedures
as dictated by applicable standards

and laws.

Description

SELD1FDS Surface-mounted, DIN lock,
key-switch selector without cylinder.
SELD2FDS Recess-mounted, DIN lock,
key-switch selector without cylinder.

Technical data

SELD1FDS
s SELD2FDS
Protection rating (IP) 44
Power supply (V) 24 AC-DC
Gontact rated for maximum 5,
(A-V)
Operating temperature (°C) -20 to +55
Consumption (W) 0.3
Current draw (mA) 12
Apparatus class I

Description of parts B3

1. Recess-mounted casing
2. Surface-mounted casing
3. Gasket
4, Front frame
5. Self-threading 3.9 x 25 screws
6. Card casing
7. Lock casing
8. Front cover
9. Self-threading 2.9 x 9.5 screw

16. Cylinder head M5 x 10 screw
11. Lock knob

Dimensions B

Installing

Surface mounted (SELD1FDS)

Drill the pre-marked holes on the back of
the casing @.

Set up a @ 20 corrugated conduit to hold
the cables.

Fasten the casing by using suitable
screws and anchors @.

Place the gasket and fasten

the front frame ©.

Remove the card casing from the lock
casing. The return springs must remain in
their housings@®.

Fit a non-supplied, code 119R3688, or,
a Prefer 6A2N.2608.1YACA-type, half-
cylinder DIN lock into the lock casing and
fasten using the screw.®.

Fit the knob into the DIN lock @.

Replace the card casing onto the lock
casing and fasten it using the screws @.
Make all necessary electrical connections
(D}

A UseaPVCFROR 2 x 0.5 mm cable, that
is maximum 30 m long, from the control
board.

Fit the selector switch into the casing
while keeping the key turned @.

Fasten the selector by using the screws
0.

Fit the front frame to the selector ©.
To remove the front cover, use a
screwdriver as a lever.

Recess-mounted (SELD2FDG)

Use a @ 90 cup-bit drill to drill a hole into
the wall. Set up a @ 20 corrugated tube to
hold the cables®.

Glue the casing to the hole. Set up the
cable for making the connection @.

Fit the gasket and fasten the front frame
(13}
Follow the instructions provided for
surface-mounting (from point @ onward).
A If the device is not powered by a CAME
control panel, make sure that the input
voltage supplied to the device features a
current limiter of not greater than 2 A.

This product conforms to the, standing, applicable
directives when manufactured.

DISMANTLING AND DISPOSAL- Do not dispose
of the packaging and the device, at the end of its
life cycle, in nature, but rather dispose of them by
following the applicable laws in the country where
the device is installed. The recyclable components
are marked with a symbol and the material's ID
marker.

DISPOSE OF RESPONSIBLY!

THE CONTENTS OF THIS MANUAL MAY
CHANGE, AT ANY TIME, AND WITHOUT NOTICE.

MEASUREMENTS, ~ UNLESS ~ OTHERWISE
STATED, ARE IN MILLIMETERS.

Instructions générales

Lire attentivement les instructions
avant toute opération d'installation
et effectuer les interventions comme
indiqué par le fabricant.

Linstallation, la programmation, la mise
en service et I'entretien doivent étre
effectués par du personnel qualifié et
dans le plein respect des normes en
vigueur.

Avant toute opération de nettoyage,
d'entretien ou de remplacement de
pigces détachées, mettre le dispositif
hors tension.

Ce produit ne devra étre destiné
qu'a l'utilisation pour laquelle il a été
expressément concu et toute autre
utilisation est a considérer comme
dangereuse.

Came S.p.A.. décline toute
responsabilité en cas de dommages
provoqués par des utilisations
impropres, incorrectes ou
déraisonnables.

La position des cables, la pose, la
connexion et I'essai doivent étre
réalisés selon les regles de I'art et
conformément aux normes et 0is en
vigueur.

Description

SELD1FDS Sélecteur a clé d’extérieur
sans cylindre serrure DIN.
SELD2FDS Sélecteur a clé & encastrer
sans cylindre serrure DIN.

Données techniques

Moddle SELD1FDS

SELD2FDS

44 series
24 AC - DC

Degré de protection (IP)
Alimentation (V)

Portée contact max. (A - V)

3-24
Température de _
fonctionnement (°C) -20 + +55

Consommation (W) 03
Absorption (mA) 12
(Classe de I'appareil I

Description des parties @3

Boitier a encastrer

Boitier d’extérieur

Joint

Cadre frontal

Vis autotaraudeuses 3,9 x 25
Botier carte

Support serrure

Couvercle frontal

. Vis autotaraudeuse 2,9 x 9,5
10.Vis téte cylindrique M5 x 10
11.Cliquet serrure

© XN~ w

Dimensions B

Installation

Version d’extérieur (SELD1FDS)
Percer les trous préformés au dos du
hottier @.

Prévoir une gaine annelée de @ 20 pour
le passage des cables. Fixer le boftier a
I'aide de chevilles et de vis spécifiques
gt prévoir les cables de connexion @.
Positionner le joint d'étanchéité et fixer le
cadre frontal ©. Enlever le boitier carte
du support serrure. Les ressorts de retour
ne doivent pas sortir de leur logement
0. Introduire une serrure DIN d'1/2
cylindre (non fournie, code 119R3688
ou du type Prefer 6A2N.2608.1YACA)
dans le support serrure et la fixer a I'aide
de la vis ©. Introduire le cliquet dans la
serrure DIN @. Remetre le boftier carte
sur le support serrure et le fixer a I'aide
des vis @. Effectuer les branchements
électriques B.

A Utiliser un cable en PVC FROR
2 x 0,5 mm d'une longueur max. de 30
m par rapport a la carte électronique.
Introduire le sélecteur dans le boitier tout
en tournant la clé @.

Fixer le sélecteur a I'aide des vis ©.
Fixer le cadre frontal sur le sélecteur

(10}

Pour enlever le couvercle frontal,
faire levier sur le coté inférieur a I'aide
d’un tournevis.

Version a encastrer (SELD2FDG)
ATaide d’une perceuse a meche creuse
(0 90, percer le mur,

Prévoir une gaine annelée de @ 20 pour
le passage des cables @.

Sceller le boitier dans le trou et prévoir
le cable de connexion @. Positionner

le joint et fixer le cadre frontal @.

Suivre les instructions fournies pour
Iinstallation en extérieur (& partir du
point @).

A Sile dispositif n’est pas alimenté

par une armoire CAME, s'assurer que
I'alimentation fournie au dispositif
prévoit bien une limitation du courant ne
dépassant pas 2 A.

Ce produit est conforme aux directives
applicables, en vigueur lors de sa fabrication.

MISE AU REBUT ET ELIMINATION - - Ne pas
jeter I'emballage et le dispositif dans la nature
au terme du cycle de vie de ce dernier, mais
les éliminer selon les normes en vigueur dans
le pays ou le produit est utilisé. Le symbole et
le sigle du matériau figurent sur les composants
recyclables.

NE PAS JETER DANS LA NATURE !

LE CONTENU DE CE MANUEL EST
SUSCEPTIBLE DE SUBIR DES MODIFICATIONS
ATOUT MOMENT ET SANS AUCUN PREAVIS.

LES DIMENSIONS SONT EXPRIMEES EN
MILLIMETRES, SAUF INDICATION CONTRAIRE.

006wune npegynpexpeHus

BHuUMaTenbHO NpoynTanTe
NHCTPYKLMW, MPeX/e Yem
NPUCTYNIATb K YCTAHOBKE W
BbIMONIHEHMIO PaboT, COrNacHo
yKasaHnsam MUPMbl-13roToBUTENS.

MoHTaX, nporpamMm1poBaHie, BBOJ
B 3KCMNyaTaLmio 1 TEXHUYECKOE
00CNYXXMBAHNE LOMKHbI
BbIMONHATHCS KBANNDNULMPOBAHHBIM
1 OMbITHBIM NEPCOHANOM B MOMHOM
COOTBETCTBUN C TPEOOBAHUAMN
JEVCTBYIOLLAX HOPM 6E30MACHOCTH.

[epen BbINOMHEHWEM paboT no
0YNCTKE, TEXOOCNYXKMBAHNIO UK
3aMeHe JeTaner 00ecToYbTe
YCTPOWCTBO.

970 U3AENUE LOKHO
NCMoNb30BaTLCH UCKIOYUTEIILHO MO
HasHaueHuio. Vicnonb3oBatxine He no
HA3HAYEHI0 CYMUTAETCS ONACHbIM.

Komnanua CAME S.p.A. He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 34 yLepo
BC/IE/ICTBUE HEMPABWILHOMO UMK
HEOPEXHOr0 UCM0Mb30BaHMS
nspenus.

MoHTaX, npoknazgka kabenen,
3NEKTPUYECKIE NOAKNI0YEHNS

11 HanajKa CUCTEMbI JOMKHbI
BbIMONHATLCS B COOTBETCTBUN C
YCTaHOB/EHHbIMY NpaBuiIamm,
Mepamu 6e30MacHOCTY 1
COOTBETCTBYIOLLMMIA NPOLIEAYpamu
JKCMnyataLny, yKasaHHbIMI B
TEXHNYECKON JOKYMEHTALAN Ha 3TU
n3genus.

Onuncaxue
SELD1FDS HaknagHov KITH0Y-
BbIK/H04aTenb 6e3 LunuHapa 3amka DIN.
SELD2FDS ~ BcTpawBaemblii — Kntoy-

BbIK/H04aTenb 6e3 Lunutapa 3amka DIN.

TexHnyeckue xapakTepucTukm

SELD1FDS
e SELD2FDS
Knacc 3wl (IP) 44
HanpshxeHue ~24/
anexTponuTaHns (B) =24 B
Makc. Harpy3ka KOHTaKToB
(A-B) 3-24
[lnanasoH paboymx o1 —20 10
Temneparyp (°C) +55

Motpebnsgemas mowHocTs (B1) 0,3
Makc. noTpebnsieMblA Tok (MA) 12
Knacc ycTpolicTea I

OCHOBHbIE KOMMOHEHTbI

Kopnyc ans BCTPOBHHOTO MOHTaXa
Kopryc inst HaKNaaHoro MOHTaxa
YNnnoTHeHve

[epeHss pamka

Camopesbl 3,9 x 25

Pasbem nnarel

Cynnopt 3amka

®poHTanbHas Haknaaxa

Camope3 2,9x9,5

©® NSO~ N

10. BOAT ¢ LUMAMHAPNYECKON TONOBKON
M5x 10
11. 3aLlenka 3amka

[a6apuTHble pasmepbl

YcTaHoBKa

HaknagHas mopenb (SELD1FDS)
PaccBepniTe npeaBapuTesHO
Hame4eHHble OTBEPCTUS Ha 3aJHEN CTEHKE
kopnyca @.

MoaroToBbTe rochpoLunaHr (@ 20 M) ans
MPOTSHKKM KaOEnei.

3achuKeMpyiTe KOpNYC NOAXOASLLMMA
[00ENSIMM 1 BUAHTAMM W NOAFOTOBLTE
KabenmA 15 BbINOMHEHNS NOAKNI04eH @,
BcTasbTe YNNOTHATENbHYIO NPOKNAZKY U
3aUKCHPYIATE NEPEHIOK pamky ©.
I3BnexuTe KOpNYC NNaThl U3 CynnopTa
3aMKa. Bo3BpaTHble MPYMMHbI JOMKHbI
0CTaBATbCA B CBOVX rHE3ax @.

Bcrasbre 3amok DIN Ha 1/2 umnnHapa

(He npunaraetcs, kog 119R3688 wm v
Prefer 6A2N.2608.1YACA) B cynnopT 3aMka
11 3aUKCUPYIATE BUHTOM ©.

Bcrasbre 3atlenky B 3amok DIN @.
YCTaHOBUTEKOPMYCTNATHLIOOPATHOBCYNNOPT
3aMKa 1 3aduKeupyiTe BUHTAMKU @.
BbINONHITE aNeKTPIYECKIE MOAKMIOYEHIAS .
A Vienonb3yite kabenb u3 MBX FROR

2 x0,5 MM nuHoit He 6onee 30 M oT
MNaTbl yIpaBneHus.

BeTaBbTe CENEKTOP B MOHTaXHBIA KOPMyC,
YIIEPKVBAs KTHOY B MOBEPHYTOM NONOXEHIN .
3achvKCHpyIiTe CENEKTOP C MOMOLLbO
camope3os ©.

YCTaHOBYTE NEPEHIOID PAMKY Ha KITKOY-
BbIKmouaTens @,

YT00bl CHITb HAKMaKy, NPUMOOHUMIATE
66 OTBEPTKO CHI3Y.

Bctpausaemas mogens (SELD2FDG)
[Ipenbio ¢ KOPOHYATHIM CBEPSIOM AMaM.
90 pacceepnuTe OTBEPCTUE B CTEHE.
MoarotoBbTe  rOMPUPOBAHHDIA  LUNAHT
(nmam. 20 MM) Anst npoKnaaKi kabeneil @.
3aLeMeHTUpyYiATe KOpMyc B OTBEPCTUI.
MogrotoBbTe Kabenb s BbINOIHEHNS
NoAKoYeH!s @.

BcTasbTe YNNOTHATENbHYIO MPOKNAZKY 1
3aUKCUPYIATE NEPESHION pamKy @.
CneqyiiTe  npunaraeMbIM - MHCTPYKLIMAM
M0 YCTAHOBKE  HAKMAJHOA  MOJENN
(HaunHas ¢ nyHkTa @ 1 fanee).

N\ ECv nuTaHve YCTPOIACTBA OCYLLIECTBISETCS
He oT Oroka ynpaaneHMQNCAME, yoemTech
B TOM, 40 VCTPOACTBO  OCHALLIHO
orpaHAuMTENneM  Toka He Gonee 2 A

3penue  COOTBETCTBYET — MPUMEHUMbIM
IVPEKTVBaM, [e/CTBOBABLUMM Ha MOMEHT
W3rOTOBNEHMA.

YTUWIN3AUMA — _ He
YNakoBKY W YCTPOJCTBO B OKPYKAIOLLYIO
cpeny. YTUNU3NpyiTe UX B COOTBETCTBUN
C _ TpeGoBaHMsIMY  3aKOHOJATENbCTRA,
JE/CTBYIOLIET0 B CTpaHe  YCTaHOBKM
n3genvis.  KOMMOHEHTbI,  rpuroaHble
ns MOBTOPHOIO 1ICMOMb30BaHMS,
OTMEYeHbl  CreuyanbHbIM - CUMBOSIOM  C

00603Ha4eHVeM maTepuana.
HE 3ATPASHAVITE OKPY)KAIOLLIYIO CPELLY!

COAEPXAHVE ~ TAHHOrO  PYKOBO/JCTBA
MOXET BblTb W3MEHEHO B JIIOBOE BPEMA
BE3 MPEJBAPUTENIbHOrO YBEJOMJIEHUA.
BCE PASMEPbI MIPVBEJEHbI B MUSITTUMETPAX,
ECJIN HE YKASAHO VHOE.
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